

Inflan nómina con 400

➤ Contratan de nuevo por tres meses más a supernumerarios que ya debían irse

Jessica Pilar Pérez

En 25 días, el entonces encargado del despacho de la Secretaría General del Congreso de Jalisco, Octavio Pérez Pozos, recontrató a casi 400 personas como supernumerarios y por honorarios por tres meses.

Esto echa abajo las declaraciones del ex titular de Comisión de Administración, el ex diputado priista Jorge Villanueva, que ante el cambio de Legislatura anunció el 27 de enero que no habían dejado supernumerarios y tampoco partida presupuestal para pagarles.

Aún así, hubo renovaciones de contratos, usando las facultades discrecionales que le otorga al Secretario general en turno un acuerdo legislativo aprobado en los últimos días de la antepasada Legislatura, el cual todavía está vigente.

Las contrataciones se dieron del 15 de enero al 9 de febrero, lapso entre que el panista Alfredo Argüelles pidió licencia de su cargo, Pérez Pozos fue encargado de despacho y se nombró como nuevo secretario al priista Carlos Corona.

Mete priistas para 'ayudar'

Para encontrar unos documentos de las cajas entregadas por la anterior Legislatura, la diputada del PRI y titular de la Comisión de Hacienda, Patricia Retamaza, informó que antier recibió ayuda de empleados de su partido.

Explicó que tuvo que pedir apoyo porque la información de las siete cajas que le entregaron como archivo de la anterior Comisión estaba desordenada y requerían entregar unos documentos a más tardar en 24 horas para la demanda laboral que enfrentaban unos magistrados.

Durante la instalación de esta comisión, Retamaza afirmó que no tenía los expedientes completos de sus antecesores, lo que imposibilitaba entregarle a sus compañeros un reporte completo del estado de los asuntos.

El ex diputado y ex presidente de la Comisión de Hacienda, Jorge Salinas Osornio, calificó de ignorante a Retamaza por señalar esos supuestos faltantes.

Pérez Pozos arguyó que esta situación se dio porque era personal al cual se le había vencido el contrato, pero que apenas en enero supuestamente se dieron cuenta que debían continuar con sus servicios para sacar el trabajo de las comisiones y áreas administrativas.

Los nuevos contratos se venen alrededor de marzo y se desconoce el monto presupuestal al que ascienden.

"En esos 20 días se lleva a cabo recontratación, pero no son nuevos, son de los mismos que han venido trabajando para el Poder Legislativo, que únicamente los recontratadas para que siga caminando el Poder Legislativo", pretextó Pérez Pozos.

En la realidad, durante enero el Congreso del Estado estuvo prácticamente muerto, porque sólo hubo una sesión para dar el último informe de actividades y una junta preparatoria para tomar protesta a los actuales diputados locales. Sólo una sesión de las 40 comisiones y comités legislativos y 29 de 40 legisladores estaban en funciones.

"Yo así recibo la Secretaría General (con 850 empleados), y yo entrego la Secretaría General al maestro Carlos Corona con aproximadamente mil cien empleados, más de mil empleados", dijo Pérez Pozos.

Argüelles confirmó ayer que cuando dejó el cargo el 15 de enero dejó una nómina con 850 empleados de todo tipo; empero, esta cifra es distinta a la que él mismo ha señalado en declaraciones anteriores, cuando ha señalado 830 ó 730.

Por su parte, Corona señaló el miércoles que la nómina recibida es de cerca mil 200 empleados, de los cuales un 30 por ciento no cobró el pri-

mer cheque emitido por la actual Legislatura.

MURAL dio a conocer ayer que ese número de empleados, que representan 30 trabajadores por diputado, convierten al Congreso de Jalisco proporcionalmente en el más obeso de toda Norteamérica.

Pérez Pozos añadió que puede pagar a los recontratados porque tienen facultades para hacer movimientos entre partidas sin que requieran la autorización de la Comisión de Administración o la asamblea legislativa.

"Nosotros tenemos acuerdos aprobados de la Legislatura pasada que nos permitía hacer eso, cosa contraria a tratar de hacer algo sin tener el respaldo o la autorización", aseveró.

FOTOS: AGAPITO ESPINOZA ZAMBR.

Reconocen que sí contrataron a 400 más

ROSARIO BAREÑO DOMÍNGUEZ

Incrementó el Congreso del Estado —la pasada Legislatura— su plantilla laboral en 400 trabajadores entre “supernumerarios” y por honorarios, esto en menos de 25 días, en el periodo del 15 de enero al 9 de febrero pasado, reconoció el ex secretario general de la pasada Legislatura, Octavio Pérez Pozos y justificó esta contratación de personal, por la carga de trabajo que había y es facultad del Secretario General hacerlo, sin pasar por la Comisión Parlamentaria de Administración.

Con los acuerdos legislativos, tenemos facultades para contratar de manera trimestral, sin pedir permiso o autorización a la Comisión de Administración, sostuvo Pérez, que rechazó que haya “aviadores” o gente que cobra sin laborar, agrega que no se le pueden fincar responsabilidades por ello.

Reconoce que al renunciar a la Secretaría General, Alfredo Argüelles el 15 de enero, entregó la nómina con 850 empleados, y que en base a las atribuciones que tenía como

secretario general, Pérez Pozos al tomar las riendas a partir del 15 de enero al 9 de febrero, recontrató a 400 personas.

Por lo que al pasar la estafeta de la Secretaría General a Carlos Corona en esta LIX Legislatura, acepta que lo que dijo Corona es cierto, que le entregaron una plantilla cercana a los mil 100 a mil 200 servidores públicos.

Argumentó Pérez Pozos que los contratos de “supernumerarios” y de honorarios se vencen en marzo y abril.

Rechaza que se le puedan fincar responsabilidades por esta contratación excesiva de personal en 20 días, ya que lo hizo en base a las facultades que tiene el Secretario General.

Hay mucho personal que se dio de baja el 31 de diciembre y “cuando nosotros tomamos las riendas el 15 de enero, en la transición nos damos cuenta que hay órganos técnicos como el de responsabilidades, muy importantes como todos, algunos más, que no pueden frenar y no puedes dejarlos acéfalos, sin personal, y que hicimos aquellos que dimos de baja el 31 de diciembre se contratan y se vuelven a subir”.

Los que no cambian son los de base y son cerca de 600.

“Yo así recibo la Secretaría General con 850 trabajadores y yo entrego a la Secretaría General al maestro Carlos Corona, un aproximadamente mil 100”, apuntó.

En esos 20 días se lleva a cabo la recontratación, pero no son nuevos, aclara, son los mismos que han venido trabajando en el Poder Legislativo, únicamente se contrata para que siga caminando el Congreso, porque sino se hubiera paralizado.

“Yo sé que no son pocos, pero también no es poco el trabajo que hay en el Congreso.”

Se les va venciendo el contrato y ya no se los renuevas, eso es facultad del Secretario General”, insistió.

Tenemos que llevar a cabo la recontratación, ya que tenemos acuerdos legislativos y la Legislatura LVIII se terminó el 31 de enero.

Son trabajadores que se les vencerá el contrato en marzo y abril y no fueron contratados por la transición en el Congreso, sino para solventar la carga de trabajo.

● CONGRESO

Priistas asumen comisiones

OC | Redacción

Con el compromiso de realizar un trabajo apegado a la Ley Orgánica del Poder Legislativo, ayer diputados del PRI asumieron la presidencia de varias comisiones en el Congreso del Estado.

La legisladora Patricia Retamoza Vega, protestó como Presidenta de la Comisión de Hacienda y Presupuestos y convocó a sus compañeros a asistir a la Glosa del Tercer Informe de Gobierno correspondiente a la Secretaría de Finanzas, el próximo 25 de febrero.

Además el legislador Salvador Barajas del Toro propuso que sea el próximo 5 de marzo cuando inicien reuniones con representantes de diferentes organismos para estudiar apoyos financieros a municipios. Asimismo el diputado Sergio Chávez Dávalos, tomó la protesta correspondiente para presidir la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil.

Lo mismo hizo el legislador Omar Hernández Hernández, quien estará al frente de la Comisión de Gobernación y el diputado Salvador Arellano Guzmán, protestó como presidente de la Comisión de Participación Ciudadana, donde precisó que habrá puertas abiertas para cualquier propuesta de los ciudadanos.

«Desastroso el trabajo de la Seproe»: diputados

Ante la presencia del titular de la Secretaría de Promoción Económica (Seproe), Alonso Ulloa Vélez, diputados del PRI calificaron como un verdadero desastre el proyecto económico de Jalisco en donde lejos de salir adelante se están empeorando las cosas, a lo que el funcionario se defendió sin aportar datos concretos, por lo que se comprometió a responder por escrito los cuestionamientos.

Uno de los más duros en la crítica, fue el diputado Roberto Antonio Marrufo Torres, presidente de la Comisión de Fomento Artesanal, quien cuestionó la gran cantidad de microempresas que cerraron el último año, «¿por qué no se hizo algo al respecto?», dijo, y luego de que el funcionario se refiriera más a la crisis de Estados Unidos que problemas locales, señaló, «a nosotros nos interesa lo que está sucediendo en Jalisco y lo que pase en otras entidades es otra cosa (...) tan sólo veamos el desempleo que existe en las calles».

Admitió el funcionario que para impulsar la creación de empleos deberán atraerse inversiones nacionales y extranjeras; vincular la gran empresa con



DIPUTADOS cuestionaron severamente el trabajo de Alonso Ulloa, titular de la Seproe.

la mediana. «Tenemos que hacer que nuestras pequeñas y medianas empresas se vinculen con las universidades, en esfuerzos de incubación para que no se muevan tan rápido. Que cada vez más empresas estén obteniendo apoyos para entrar a programas de cali-

dad. Esas son las cosas que tenemos que decidir».

Exportaciones. El funcionario insistió en que Jalisco es el estado que más ha crecido en exportaciones, con un 38 por ciento, luego que estas operaciones ca-



yeran desde octubre de 2008, a raíz de la crisis norteamericana, en tanto que a nivel nacional el promedio es del 21 por ciento. Asimismo, el que genera más infraestructura, como la productividad para el campo.

Por su parte, los diputados Francisco Rafael Torres Marmolejo y Ramón Demetrio Guerrero Martínez hicieron notar, entre otros puntos, los créditos de FOJAL para la pequeña y mediana empresa, ya que se tenía contemplado entregar 20 mil créditos y sólo fueron 15 mil.

Además, el diputado José Noel Pérez de Alba hizo un recuento y evaluación sobre el tema y subrayó que la promoción económica no ha contribuido al desarrollo de los jaliscienses, considerándola en franco declive y retroceso. Aseguró que la información en el documento de rendición de cuentas del Ejecutivo es poca «y no refleja el contexto general del estado que guardan las economías de los jaliscienses» y lo demuestran los datos publicados hace nueve días por el Instituto Nacional de Estadística y Geografía, que hablan negativamente en la encuesta nacional de ocupación y empleo.

Mal Jalisco en empleos

VIENE DE LA PÁGINA 1...

Fue el diputado local del PRI, José Noel Pérez de Alba, quien desde su punto de vista como legislador, pero con la experiencia de empresario, consignó que "No se ha contribuido en Jalisco al Desarrollo Económico", y luego advirtió: "no es posible decir que la promoción económica que se ha realizado en Jalisco ha contribuido al desarrollo económico de los jaliscienses".

Pérez de Alba en una de sus participaciones consignó: "Con la información que nos han proporcionado en el III Informe de Gobierno no es posible decir que la promoción económica que se ha realizado en Jalisco ha contribuido al desarrollo económico de los jaliscienses; es importante decirlo, la información presentada es poca y no refleja el contexto general del Estado que guardan las economías de los jaliscienses. Es difícil afirmar que ha habido desarrollo económico, cuando el INEGI nos dice todo lo contrario en su encuesta nacional de ocupación y empleo del 2009, publicada apenas hace nueve días; no puede haber desarrollo económico cuando del 2008 al 2009 hubo una caída de más de 232 mil mexicanos que salieron del sector secundario de producción para conver-



FOTO: RICARDO CHÁVEZ MORÁN

SECRETARIO de Promoción Económica, Alonso Ulloa Vélez.

tirse en desempleados o en economía informal, ¿cuántos de esos fueron jaliscienses?"

LA RÉPLICA

Alonso Ulloa respondió reconociendo que en Jalisco "creció el desempleo de 4.1 a 5 por ciento durante el 2009, por supuesto que es una terrible noticia, aumentar .9 por ciento por año, estamos hablando de personas, estamos hablando de familias, esto no es un tema de estadísticas, es un tema de dolor humano".

De acuerdo a las estimaciones, este .9 por ciento representaría de 3 mil a 5 mil personas más que se unieron al desempleo al quedarse sin trabajo.

Pero comparó luego con otros países como Estados Unidos donde la pérdida de empleo fue mayor u otros estados que enfrentaron des-

empleo como el Estado de México que fue de 5.13 a 6.77 por ciento.

"No coincido, no es un fracaso el haber contenido el crecimiento del desempleo, es un éxito, no de la Secretaría de la Promoción Económica, es un éxito de los jaliscienses, es un éxito del trabajo conjunto del Poder Legislativo, del Poder Ejecutivo, de los Ayuntamientos, de los empresarios, de los trabajadores, sobre los que quiero destacar su actitud, el empuje de las organizaciones de trabajadores de los sindicatos en Jalisco".

TAMPOCO ES UN ÉXITO

Roberto Marrufo, coordinador de la fracción del PRI, en contrarréplica, dijo que no se puede hablar de éxitos en materia económica para Jalisco.

Se quejó de que no le respondió ninguna de sus preguntas y luego enfatizó: "No estoy de acuerdo con usted, secretario, en que Jalisco es muy exitoso, esto es una falsedad; no es un estado exitoso respecto a la economía, solamente se fue en los temas de la caída, esos son sólo indicadores".

Y reiteró: "Es tan sencillo, veamos cómo está la desaparición de empresas grandes y de 150 mil medianas y microempresas que ya no existen, un gran número de ellas están fuera de esto, tronaron, hay empresas tronadas, desaparecidas y eso es a lo que yo voy, porque no se hizo algo al respecto".

Dijo que lo que pase en otros países y otras entidades no es justificación, "nos interesa qué es lo que pasa en Jalisco".

ECONOMÍA SIN MAQUILLAJE

Alonso Ulloa terminó diciendo: "Nosotros trabajamos con cifras que no damos ni desarrollamos nosotros, justamente para no tener ese conflicto, para que nadie nos diga que estamos falseando las cifras o que las estamos maquillando, yo estoy usando las mismas fuentes a las que usted hizo referencia y son los mismos números que usted tiene, los de la encuesta nacional del empleo, del INEGI y las del IMSS, no tenemos otras".

Diputados priistas cuestionan la presunta generación de empleos

En el marco del Tercer Informe de Gobierno, señalaron también la caída de inversiones extranjeras en Jalisco

Al comparecer en la Glosa del Tercer Informe de Gobierno, el secretario de Promoción Económica (Seproe), Alonso Ulloa Vélez, respondió a algunas de las preguntas de los diputados, aunque las cifras no convencieron a todos, sobre todo a los priistas. Los números son incuestionables, pero la interpretación es la que varía, se defendió el titular de la dependencia a lo largo de la comparecencia y en entrevista posterior el acto.

A las 9:36 horas inició la Glosa del gabinete económico. El primero en comparecer fue Ulloa Vélez, a quien se le cuestionó, en más de dos ocasiones, la pérdida de empleos en el Estado, el cierre de empresas, la falta de atención a los migrantes originarios de Jalisco que regresaron a sus hogares y el descenso en la colocación de créditos del Fondo Jalisco al Fomento Empresarial, principalmente.

El diputado priista, José Noel Pérez de Alba, presidente de la Comisión de Desarrollo Económico en el Congreso del Estado de Jalisco, fue el primero en lanzarse al ataque, al señalar que la información económica que contiene el informe es escasa, y aseguró que no se puede hablar de recuperación cuando miles de jaliscienses perdieron su empleo, a lo que calificó como un fracaso de la Entidad.

En intervención posterior, el diputado Roberto Marrufo cuestionó la caída en inversión para Jalisco, y fue otro más en pedir información y explicación sobre el comportamiento del plano laboral.

Y es que, dijeron los diputados, es innegable la migración de la formalidad a la informalidad al caer de fuente de ingresos.

Ulloa Vélez intentó responder los cuestionamientos iniciando con una explicación del por qué surgió la crisis económica a nivel internacional, así como los efectos que ésta causó en Jalisco, mismos que pudieron ser mayores y que, aseguró, se atenuaron en la Entidad gracias a la respuesta oportuna con el programa emergente de protección al empleo y, después, el empleo temporal en los ayuntamientos.

Apoyado con las cifras oficiales de diferentes fuentes, el secretario destacó el incremento de 0.9% en la tasa de desempleo correspondiente a 2009, al pasar de 4.1% en 2008 a 5% el año pasado.

Su comentario lo respaldó con comparaciones de mayores pérdidas en países como Estados Unidos y algunas naciones europeas, pero para no irse tan lejos, prosiguió con cifras de entidades similares a Jalisco, como Nuevo León y el Estado de México.

Resaltó también la generación de tres mil 429 empleos durante el año pasado, luego de que las estimaciones de organismos empresariales situaban el balance final en menos cero. De igual forma, subrayó la recuperación en las exportaciones de 38% en los últimos ocho meses.

"A partir de junio la economía de Jalisco se revirtió", las cifras negativas que arrastraba desde el último trimestre de 2008 se frenaron al concluir el primer semestre de 2009, comportamiento contrario a lo que se vivió en el resto del país.

En su turno de respuesta, el diputado Pérez de

Alba señaló que las cifras informadas son "halagadoras sólo para ustedes (Gobierno del Estado)", mientras que los índices que miden la competitividad muestran lo contrario.

El tiempo se agotó en la danza de explicaciones sobre la interpretación de las cifras. Al concluir el tiempo de la Glosa destinado a Seproe, Marrufo indicó que es obligación de ambos poderes emprender acciones para atraer grandes capitales que se deriven en la generación de empleos.

Luego de concluir la comparecencia, Marrufo criticó la falta de respuestas a las "preguntas difíciles", y aseguró que buscarán al gobernador, Emilio González Márquez, para que con su apoyo se establezcan políticas públicas que empujen la economía local.

“ Yo no puedo concebir que haya fracasado Jalisco, cuando logró contener la pérdida de más empleos ”

Alonso Ulloa,
secretario de Promoción Económica.

GLOSA

Tranquila comparecencia del Secretario del Trabajo

OC | Juana María Ramírez

Sin mayores cuestionamientos por parte de los diputados, el Secretario del Trabajo y Previsión Social, Ernesto Espinoza Guarro, salió más que airoso de la comparecencia ante la comisión legislativa que le correspondió la Glosa del Tercer Informe de Gobierno en materia laboral.

Incluso, antes de realizar diversos cuestionamientos, al funcionario estatal, los legisladores encabezados por Alfredo Argüelles Basave, agradecieron la atención y dejaron claro su intención de colaborar estrechamente con el Poder Ejecutivo para eficientar, en particular, la Junta de Conciliación y Arbitraje, un tema que consideran interesa de sobremanera a los jaliscienses.

«Nos queda muy claro, Señor Secretario, que el reto es generar más empleo y que quienes ya lo tienen, puedan seguir permaneciendo en él», señaló el legislador.

La diputada, Elisa Ayón Hernández, cuestionó el porqué durante el año 2009 creció de manera significativa la actividad informal en el Estado, donde se calcula que aproximadamente 842 mil jaliscienses se desempeñan en este sector, cifra aun más alta de los tres millones de personas que están en la población económicamente activa.

Expuso también que en el transcurso del último año la pérdida del empleo en la economía formal fue de 21.6 por ciento lo que se equipara a 161 mil empleos perdidos.



Foto: Alejandra Diaz

COMPARECENCIA del Ernesto Espinoza Guarro ante diputados de Congreso del Estado.

Marco Antonio Barba Mariscal se refirió a la falta de un programa de modernización y mejora continua para con la Junta de Conciliación y Arbitraje, también cuestionó acerca del proyecto para reubicar las instalaciones de la Secretaría del Trabajo, y Gustavo Macías Zambrano elogió el hecho de que durante el último ejercicio de gobierno se hayan dado a la baja los emplazamientos a huelga. El funcionario informó a los legisladores que una de las alternativas que han dado resultado es la celebración de la Feria del Empleo, mediante la cual se logró la colocación de 30

mil personas durante el año pasado. No atinó a dar la cifra de cuántos procesos de demandas laborales están en curso, sin embargo, expuso que se está en la búsqueda de un sistema que no sólo lo indique, sino también el estatus que guardan cada uno de ellos. Informó de un bajo número de huelgas que estallaron en los últimos 12 meses, pues elogió la postura y actitud que tuvieron los dirigentes sindicales quienes cumplieron con un pacto realizado que arrojó el estallamiento de sólo cinco huelgas de mil 900 solicitudes.

■ ESTRENARÁN INSTALACIONES

Espinoza Guarro promete agilización en Conciliación y Arbitraje



El Informador • A. Galicia

• Ernesto Espinoza Guarro señaló que la falta de espacio merma 35% la eficiencia de la Junta de Conciliación y Arbitraje.

El secretario del Trabajo (ST), Ernesto Espinoza Guarro, fue el segundo citado ayer para comparecer en la Glosa del Tercer Informe de Gobierno. Del intercambio de información resultó el compromiso de trabajar para eficientar el trabajo, en particular de la Junta de Conciliación y Arbitraje.

En una breve sesión, con duración menor a una hora, el funcionario salió bien librado de los cuestionamientos de los diputados. La principal explicación que se le requirió a Espinoza Guarro fue sobre el rezago de expedientes en Conciliación y Arbitraje.

El funcionario reconoció el hecho y se lo atribuyó a la falta de espacio, y es que las actuales instalaciones son insuficientes para dicha área.

En ese sentido, informó que invitaron a las universidades para que 30 estudiantes realicen sus prácticas profesionales llevando a cabo audiencias, pues la secretaría está imposibilitada para aumentar su plantilla laboral.

Sobre el cambio de sede de la ST, informó que se adquirió, por un monto de 26.5 millones de pesos, un predio en la confluencia de las avenidas Washington, la Calzada Independencia y la calle Palmas, con 13 mil metros cuadrados de superficie.

Actualmente se realiza el proyecto ejecutivo, los recursos los obtienen de las arcas federales, vía excedentes petroleros, y para las etapas siguientes se seguirá el mismo camino.

“Lo que primero se cambiaría es el espacio para la Junta de Conciliación, ese es el status que guardan hoy las nuevas instalaciones”.

Fallan en tratar el agua

Andrés Martínez

Tratar las aguas residuales no ha sido una prioridad para el Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA), así lo señala un estudio realizado por el Consejo Consultivo del Agua (CCA), en el 2009 y dado a conocer el pasado jueves.

De una lista de 26 organismos operadores de agua de las ciudades más grandes de la República evaluados por el CCA, el SIAPA está al final de la lista en la cobertura porcentual de tratamiento de aguas residuales.

El estudio señala que esto es resultado de la falta de decisiones de inversión con un sentido de sustentabilidad, así como del incumplimiento de normas y la mala calidad de los servicios.

Según el estudio del CCA —que realiza la evaluación por primera vez—, en la Ciudad el tratamiento de las aguas residuales es nada más del 15 por ciento, lo que se traduce en más de 10 mil litros de agua contaminada por segundo que llegan al Río Santiago. Cuicacán está en primer lugar al tratar el 100 por ciento del agua.

José Luis Hernández Amaya, director del SIAPA, atribuyó esto a la falta de recursos para invertir en la materia, pero se mostró confiado en que con las plantas de tratamiento de El Ahogado y Agua Prieta se abatirá el rezago histórico en este renglón.

Aunque estas plantas ya se están construyendo por parte de la Comisión Estatal del Agua con una inversión de 3 mil 400 millones de pesos, la infraestructura complementaria para que funcionen al 100 por ciento fue olvidado por la Federación al momento de asignarle recursos a Jalisco, por lo que su operación será más allá del 2012.

Para Arturo Gleason, experto en urbanismo y agua, el rezago en tratamiento de las aguas responde más a intereses políticos que a dificultades técnicas.

Rechaza enfrentamientos el STJ con Consejeros

VICTOR CHÁVEZ OGAZÓN

No tengo ningún enfrentamiento con el Consejo de la Judicatura, sólo vigilo la legalidad, dijo tajante el Presidente del Supremo Tribunal de Justicia, que instó al Congreso retome el tema de la Reforma Judicial y se vea el caso del organismo que "no está funcionando". Cuestionó las últimas acciones, que además de ilegales, insistió, sólo buscan alejar jueces valiosos y acercar a la zona metropolitana a jueces afines a los consejeros.

Celso Rodríguez dio su explicación respecto a lo ocurrido el miércoles pasado en el Consejo del Poder Judicial y mostró una resolución del Tribunal de lo Administrativo, donde se les está dando 24 horas a los consejeros del Poder Judicial para que dejen sin efecto la convocatoria pa-

ra elegir nuevos jueces, que se publicó el pasado jueves.

"El Supremo Tribunal de Justicia no tiene ningún problema e imparte justicia, el Consejo tiene problemas por ópticas de los consejeros" y sobre quién lo va a frenar, dijo: "esa es una cuestión de la ciudadanía, del Congreso, es una cuestión de todos, el presidente del Supremo Tribunal no puede con toda esta inercia".

Insistió en que los diputados son los que pueden hacer la reforma, desaparecerla o normar la conducta.

Respecto a los cuatro magistrados que siguen sin ser asignados a una sala y sin recibir sueldo, y que fue ayer motivo de una nueva discusión en el pleno, insistió en que no existen las plazas ni hay vacantes.

SIN ENFRENTAMIENTOS... 10A

JORNADA 7



Morelos
19:00 horas



Jalisco
19:00 horas



A. Lastras
20:45 horas



Revoca el TAE decisión

Rebeca Herrejón

El Tribunal Administrativo del Estado de Jalisco (TAE) dejó sin efecto la convocatoria para el cambio de adscripción de jueces aprobada por el Pleno del Consejo de la Judicatura, el 17 de febrero, al considerar que se violó una orden de suspensión previa.

Según el expediente V-330/2009 de la Quinta Sala Unitaria del Tribunal, el acto aprobado por los consejeros aplicó disposiciones del Reglamento Interno del Consejo de la Judicatura, cuya entrada en vigor quedó suspendida desde el 15 de diciembre pasado, por un amparo interpuesto por el consejero presidente, Celso Rodríguez González.

La convocatoria de cambio fue avalada por los consejeros Gabriela Guadalupe de León Carrillo, Luis Enrique Villanueva Gómez y Miguel Gutiérrez Barba, mientras que María Cristina Castillo Gutiérrez y Rodríguez González votaron en contra.

El TAE solicita que, en las 24 horas posteriores a la notificación de la resolución, los demás integrantes del Pleno informen sobre el cumplimiento a la suspensión concedida a favor de Rodríguez González, advirtiéndoles que podrían hacerse acreedores a alguna sanción, en caso de que se pruebe que violaron la disposición legal.

El proceso administrativo en contra de la aprobación de la convocatoria fue promovido por la abogada Nélida Amada Cortés Moreno, y las autoridades demandadas, en este caso los consejeros, tienen 10 días hábiles para contestar a la demanda.

Choca escolta de Edil

MURAL / Staff

Francisco Armando Correa Zamarripa, escolta del Presidente Municipal de Guadalajara, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, chocó el vehículo oficial que tiene asignado, causándole daños valuados en 40 mil pesos.

De acuerdo con el reporte de

accidente que levantó la Policía de Guadalajara, del cual MURAL posee una copia, los hechos ocurrieron en el kilómetro 6 de la Carretera a Chapala a las 20:35 horas del 7 de enero del 2010, es decir, una semana después de que asumió Aristóteles Sandoval el cargo de Presidente Municipal.

Correa Zamarripa, quien pertenece al Grupo Cobras de la Policía tapatía y actualmente está asignado a la Presidencia Municipal, refirió que el vehículo que conducía, un Ford Mondeo 2006, placas JEC-52-26, fue el que impactó a una camioneta que se incorporó a la carretera por la que transitaba.

"Al ir circulando por Carretera Chapala kilómetro 6 salió una camioneta del lado derecho, ésta sin tomar medidas precautorias del Hotel Hampton Inn, por lo cual su servidor lo golpeó por la parte tracera (sic) a la camioneta, ésta dándose a la fuga a toda velocidad", explicó el policía de su puño y letra en el citado reporte.

En los accidentes viales, generalmente el propietario del vehículo que golpea a otra unidad es el responsable de pagar los daños, por lo que resulta inexplicable que en este caso el afectado haya huido.

El informe de la Policía de Guadalajara detalla que el vehículo del escolta sufrió daños en el cofre, los dos faros, radiador, facia, tablero, parabrisas, ventilador, coraza y el motor.



» El vehículo oficial tuvo daños de consideración en todo el frente, al igual que el motor.

Ni el tolete saben usar.- ASF

Revelan deficiencias de la Policía tapatía

José David Estrada

La mayoría de los policías de Guadalajara no tiene ni idea de cómo utilizar correctamente un tolete, de acuerdo con los resultados de la evaluación de la Dirección General de la Academia Nacional de Seguridad Pública.

El documento revela que el 95 por ciento de los elementos revisados reprobó en el manejo del bastón PR-24 –mejor conocido como tolete–, el 80 por ciento no es apto en la prueba de armamento y tiro policial, el 93 por ciento no tiene la capacidad física y el 60 por ciento no pasa la prueba de defensa policial.

Lo que sí sabe hacer la mayoría de los policías tapatíos es manejar la patrulla, operar el equipo de radiocomunicación y detener a los probables responsables.

Dicha información se encuentra en el reporte de la revisión que hizo Auditoría Superior de la Federación (ASF) al Subsidio para la Seguridad Pública Municipal (Subsemun) que recibió Guadalajara en el 2008.

“(La ASF) recomienda que el

Radiografía policial

La evaluación realizada a una muestra de policías tapatíos reveló que carecen de preparación física y técnica.

Manejo del tolete	Capacidad física	Armamento y tiro policial	Defensa policial
95%	93%	80%	60%
No apto	No apto	No apto	No apto

Gobierno del Municipio de Guadalajara, instruya a quien corresponda para que se implementen las actividades necesarias a fin de que el personal que resultó NO APTO, en la evaluación realizada por la Dirección General de la Academia Nacional de Seguridad Pública, se capacite y logre la calificación de APTO en futuras evaluaciones”, indica el documento.

“El Subsemun fue fundamentalmente para el Municipio un programa de equipamiento que, sin soslayar su importancia, no

permitió avanzar de manera destacada en la meta de la implantación del Nuevo Modelo Policial y de su instrumento fundamental que es el Servicio Profesional de Carrera Policial”, concluye la ASF sobre el ejercicio de los 104 millones de pesos asignados.

Ayer, el Alcalde de Guadalajara, Aristóteles Sandoval, anunció que obtuvieron para este año 124 millones de pesos como subsidio para la seguridad pública municipal que se destinarán, principalmente, a la instalación de cámaras de vigilancia.

Alistan plan vial para Aviación

> Plantean semáforos, camellón iluminado y permitir vueltas a la izquierda

Gilberto Franco

A más tardar en tres meses, el Ayuntamiento de Zapopan tendrá listo el proyecto ejecutivo para adecuar la Avenida Aviación y agilizar el tránsito vehicular en la zona, anunció el director de Planeación y Ordenamiento Territorial, José Luis Valencia Abundis.

Explicó que el proyecto costará alrededor de 350 millones de pesos, que serían financiados con aportaciones del Municipio, el Estado y la Federación.

De acuerdo con Valencia Abundis, las adecuaciones en Aviación permitirían que la vialidad tenga carriles más amplios y un camellón central con iluminación.

"Actualmente Aviación tiene una sección como de una carretera estatal y lo que vamos a darle son las secciones adecuadas para una vialidad urbana con la intensidad de tráfico que tiene, donde tenga banquetas, la sección de rodamiento y un camellón con la iluminación adecuada para darle mayor seguridad", detalló.

El proyecto integral además contempla la renovación de banquetas, el mejoramiento de la semaforización y la instalación de vueltas a la izquierda para permitir que los automovilistas puedan acceder a los fraccionamientos asentados en la zona.

Para agilizar tráfico

Aunque aún no tienen el proyecto ejecutivo en Av. Aviación, entre las obras está ampliar carriles, colocar un camellón central con iluminación y mejorar imagen de la zona.

SIMBOLOGÍA

- Ampliación e imagen urbana de Av. Aviación
- Adecuación en nodos ya existentes
- Ampliación Av. El Bajío



"Lo que vamos a hacer es ya determinar donde serían las vueltas a la izquierda para los ingresos a cada uno de los fraccionamientos y los retornos, la semaforización, las banquetas, los machuelos y la jardinería, es decir, toda la imagen urbana que corresponde a Avenida Aviación".

Valencia Abundis también informó que contemplan otras obras y que forman parte del plan maestro de movilidad para la zona de El Bajío, como la ampliación de Avenida Las Torres hasta Vallarta, la continuación de Avenida del Bajío hasta el predio donde se construirá la Villa Panamericana y adecuaciones al nodo vial de Periférico y Vallarta.

Otras acciones:

- Ampliación de Avenida El Bajío hasta la Villa
- Extensión de Avenida Las Torres hasta Vallarta
- Adecuaciones al nodo vial de Periférico y Vallarta
- Prolongación de Juan Palomar hasta Periférico

Indicó que el Municipio realiza un estudio vial en 420 hectáreas para plantear distintas soluciones viales, aunque adelantó que uno de los proyectos prioritarios será ampliar la Avenida Juan Palomar y Arias hasta el Periférico y construir un nodo que costaría alrededor de 100 millones de pesos para conectar la vialidad con Avenida Valle Real.

"El nodo de Juan Palomar con Periférico requiere una solución prácticamente de paso a desnivel sobre o por debajo del Periférico,

un nodo ahí nos podría estar costando entre 80 y 100 millones de pesos dependiendo de la solución técnica que se le dé", afirmó.

"Este es uno de los proyectos

que urge que ya se pueda resolver, para esto hay que hacer una gestión con los propietarios de la tierra y coordinarnos con el Gobierno del Estado para tener los

proyectos ejecutivos en el corto plazo, ahorita estamos en las gestiones con los propietarios de la tierra y en el estudio vial de toda la zona".

Locatarios del aeropuerto tendrán que pagar: Alfaro

Los establecimientos que operan al interior del Aeropuerto Internacional de Guadalajara tendrán que pagar subsidios, informó el alcalde de Tlajomulco de

Zúñiga, Enrique Alfaro Ramírez a su salida del festejo de Día de Ejército que se realizó ayer en La Mojonera.

El edil dijo, evitará peleas con el Grupo Aeroportuario del Pacífico (GAP) por el pago del impuesto predial, sin embargo a los negocios sí se les cobrarán las licencias de giro y no descartó su clausura de no cumplir con los reglamentos municipales.

«GAP ha mantenido conmigo por lo menos dos reuniones en las que hemos dejado claro que nosotros no vamos a ir a pelear el pago del Predial, porque hay una laguna jurídica que

impide tener certeza sobre ese cobro, pero definitivamente vamos a

ir a cobrarles el estacionamiento, vamos a ir a cobrar las licencias de giro de los establecimientos que están dentro del aeropuerto o que a mí me expliquen ¿cómo, por ejemplo, un Starbucks no paga licencia? ¿Que tiene eso que ver con infraestructura federal, eso es un absurdo?».

La intención es poder llegar la próxima semana a un acuerdo con el GAP, refirió Alfaro Ramí-

rez, quien además declaró que el error del ex presidente municipal, Antonio Tatengo con respecto a este tema, estuvo en el intento de cobrarle al GAP el impuesto predial, lo cual es improcedente ya que el dueño del predio es el Gobierno Federal «sin embargo, hay otras licencias que son muy importantes. En concepto de estacionamientos generaría un ingreso muy importante para el muni-

cipio y a final de cuentas lo que queremos es que ese dinero que se vaya a cobrar del aeropuerto, se pueda invertir en obras de infraestructura en la zona, para mejorar las condiciones de operación del municipio».

Aseguró que el lunes «antes de la mesa de trabajo, nosotros vamos a tener las cifras ya establecidas y vamos a tener definido el esquema que nos vamos a plantear», dijo.

Lo dijo



«Yo he tenido buena respuesta por parte de los directivos del GAP, sin embargo, me preocuparon las declaraciones del encargado de Relaciones Públicas, diciendo que fuéramos a cobrarle nosotros al gobierno. No, nosotros vamos a ir a cobrarle a ellos y lo vamos a hacer con toda firmeza, por la vía del diálogo pero con mucha determinación»

ENRIQUE
ALFARO
RAMÍREZ
Alcalde

PRODEUR

Investigan desarrollos irregulares en Tlajomulco

OC | Juana María Ramírez

Más de 350 procesos lleva a cabo la Procuraduría de Desarrollo Urbano (Prodeur), en contra de las autoridades de la administración pasada de Tlajomulco, en temas que van desde la invasión de predios por muros divisorios hasta irregularidades en los procesos de otorgamiento de licencias o cambio de uso de suelo, señaló Aarón Vázquez Huerta, titular de dicha dependencia.

El funcionario confirmó que en las reuniones previas con el presidente municipal de Tlajomulco, Enrique Alfaro Ramírez, se ha estable-

cido trabajar de la mano con la administración municipal y procuraduría de Desarrollo Urbano para efecto de solucionar todo el problema urbanístico que existe en el municipio, «de entrada buscamos efectos conciliatorios y si no tenemos solución continuaremos con los procesos legales que al día de hoy existen en la Procuraduría», explicó el funcionario.

El titular de la Prodeur mencionó que se tiene un aproximado de 350 asuntos complicados en el caso de Tlajomulco, con varios millones de pesos involucrados.

Dan 221 MDP a seguridad municipal

Alcaldes de la zona metropolitana gestionaron estos recursos que, en parte, se utilizarán para comprar equipo de video que se instalará en escuelas

Los presidentes municipales de Guadalajara, Zapopan y Tlaquepaque gestionaron ante el Gobierno federal un apoyo millonario para el rubro de seguridad municipal, y cada municipio obtuvo 124, 74 y 23 millones de pesos (MDP), respectivamente, para un total de 221 millones de pesos, que forman parte del Subsidio para la Seguridad Pública Municipal (Subsemun) que el Gobierno federal creó para el fortalecimiento paulatino de los cuerpos de seguridad municipales.

En Guadalajara tendrán este año los 124 millones de pesos para la capacitación de policías y la compra de equipamiento, vehículos y herramientas tecnológicas. El alcalde Aristóteles Sandoval Díaz precisó ayer que de la bolsa del Subsemun reciben 95 millones de pesos más otros 29 millones que debieron llegar en 2009, pero que se retrasaron. En una situación similar está el Ayuntamiento de Zapopan.

Sandoval Díaz confirmó que parte de estos recursos serán destinados a la instalación de cámaras de vigilancia en las escuelas que se encuentran en zonas con índices delictivos altos, actividad de pandillas y presencia de redes para la venta de drogas al menudeo.

El objetivo final de la administración, dijo el primer edil tapatío, es dotar a la ciudad con mil cámaras de vigilancia, que estarían ubicadas—además de las escuelas en áreas conflictivas— en cruceros y colonias que requieren de una respuesta policial más eficiente con base en este sistema de monitoreo.

En materia de seguridad, el presidente municipal también destaca la necesidad de contar con un C4 (Centro de Comunicaciones, Cómputo, Control y Comando), en el cual se reúne toda la información que recaban las cámaras y que sirve también como una instancia de inteligencia para la corporación de Guadalajara.

De igual forma, los fondos del Subsemun servirán para adquirir patrullas y mejorar la formación de los elementos de la Policía de Guadalajara, amén de que valora la posibilidad de entregar más incentivos a los policías, entre los que destaca la alternativa de un seguro educativo para sus hijos.

"El primer paso es conseguir el recurso", anotó Sandoval Díaz. "logramos un poco más que el año anterior; esto nos puede generar garantía de que vamos a cambiar muy pronto la imagen de la Policía con estrategias, como ya lo estamos haciendo, de acercarnos a la población".

Comprarán equipamiento

Por otra parte, el Ayuntamiento de Zapopan destinará los 74 millones de pesos logrados a la conclusión de las obras del nuevo cuartel de la Policía, además de compra de equipos, uniformes y patrullas.

Además, el alcalde de Tlaquepaque, Miguel Castro Reynoso, quien también estuvo presente en la Ciudad de México el jueves para gestionar este recurso, confirmó que recibirán 23 millones de pesos y detalló en qué los utilizarán.

"La reglas de operación son muy claras, tienen que ver con capacitación, con algunos esquemas importantes en materia de fortalecimiento a la seguridad pública".

El dinero será utilizado, anticipó, en la compra de equipamiento, sistema de radiocomunicación y en una mayor capacitación para los policías.

Un tema que no se puede dejar pasar, anunció, es la elaboración de exámenes de confianza a los policías, que permitan tener una corporación con mejores condiciones.

El municipe indicó que planea que estos exámenes sean realizados por expertos, "para que este tema no se vaya a politizar".



Apuestan en PAN a distintos perfiles

Tamaulipas

Postulan a crítico del blanquiazul

MÉXICO.- Originario de Matamoros, el aspirante a la gubernatura en Tamaulipas, Julián Sacramento, es militante panista desde 1996 pero no forma parte del clan calderonista.

En 2005, cuando el PAN se dividió para la contienda presidencial, el entonces diputado federal (2003-2006) anunció de frente al entorno de Calderón que apoyaría a Santiago Creel.

En su curriculum, tiene otro hecho relevante. Es senador de mayoría desde julio de 2006, pe-

ro llegó al cargo luego de ganar una controversia al CEN de Manuel Espino, el cual suspendió el proceso interno de selección para elegir a candidatos a senadores de mayoría.

El Tribunal le dio la razón y obligó al CEN del PAN a celebrar en un plazo máximo de 10 días el proceso interno, del que resultó electo.

"Fui el primer miembro activo que le gana una controversia al CEN", exclamó en ese entonces Sacramento.

Sin embargo, en los últimos tres años, Sacramento ha mantenido una relación institucional con Calderón. Cuando se le pregunta acerca de su ubicación partidista, suele contestar que le ha cumplido al Presidente.

En el estado, inició su carrera política en los años de 1980 con el priista Jorge Cárdenas González, cuando participó en la contienda electoral para alcalde de Matamoros. Se afilió al PAN tras involucrarse en la campaña a la alcaldía del panista Ramón Sampayo.

Puebla

Derrotan a panismo conservador

MÉXICO.- Afiliado desde julio de 2009 al PAN, el poblano Rafael Moreno Valle entró también a ese partido gracias los oficios de la maestra Elba Esther Gordillo.

Poco después de dejar al tricolor, fue incluido en las listas plurinominales de candidatos a senadores del PAN en el marco de las negociaciones de la lideresa

del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) con este instituto político.

Anteriormente, Moreno Valle se desempeñó en el PRI como precandidato a la gubernatura y diputado local. Es incluso, nieto de un ex Gobernador de Puebla y Secretario de Salubridad y Asistencia en el Gobierno de Gustavo

Díaz, Rafael Moreno Valle.

Su victoria en la contienda interna contra la foxista Ana Teresa Aranda representa una derrota para el panismo conservador en la entidad.

El CEN ratificó que será el abanderado de una coalición con PRD, Convergencia y Nueva Alianza.

Vencedores y vencidos

El dirigente nacional del PAN, César Nava, anunció en las primeras horas de ayer a sus abanderados para las elecciones de julio próximo.



Gerardo Buganza aspiraba a la gubernatura de Veracruz.

José Julian Sacramento fue designado por el CEN candidato a la gubernatura de Tamaulipas.

Miguel Ángel Yunes fue ungido como abanderado del PAN a la gubernatura de Veracruz.

Martín Orozco será el abanderado del PAN al gobierno de Aguascalientes.

Juan Bueno Torio aspiraba también a la gubernatura de Veracruz.

Veracruz

Ungen a aliado de FCH

MÉXICO.- Aliado de Felipe Calderón, el director general del ISSSTE, Miguel Ángel Yunes es panista desde hace apenas año y siete meses.

Gracias a su amistad con la maestra Elba Esther Gordillo, ocupó puestos importantes en los gabinetes de Fox y Calderón.

Con el primero fue secretario ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública y subsecretario de Prevención y Readaptación Social de la Secretaría de Seguridad Pública federal.

Su experiencia política inició

en el PRI, donde fue dos veces dirigente en su estado, funcionario del gobernador Patricio Chirinos, coordinador de Asuntos Jurídicos del PRI cuando Roberto Madrazo era presidente y Elba Esther Gordillo, secretario general y dos veces diputado federal.

En la 59 Legislatura, frenó el desafuero contra el senador Ricardo Aldana, tesorero de Pemex.

La defenestración de Gordillo en la coordinación de la bancada por Madrazo y Emilio Chuayffet lo hizo romper con el PRI y provocó su llegada al PAN.

Hidalgo

Lanzan a no militante

MÉXICO.- Xóchitl Gálvez es la carta fuerte para Hidalgo. Su único puesto político se limita a haber sido comisionada Nacional para el Desarrollo de los Pueblos Indígenas durante el sexenio de Vicente Fox. A diferencia de los otros cuatro candidatos electos por el CEN, no tiene militancia panista.

En el gabinete, acaparó reflectores por sus atuendos indígenas y su lenguaje florido. "Yo cojo diario", llegó a decir cuando se desempeñó en el cargo. Pero también se destacó por sus posiciones contrarias a la línea oficial. Dejó el gobierno en 2006, por diferencias con el nuevo gobierno de Calde-

rón que contemplaba una reducción del gasto de la Comisión.

Aficionada al equipo de fútbol Cruz Azul, es famosa por lanzar apuestas, pero también por cobrarlas en coberturas para los más desfavorecidos.

De ascendencia otomí, es ingeniera en Computación y se dedica a su empresa, High Tech Services. Desde hace años, trabaja en proyectos encaminados a desarrollar pueblos marginados. En las últimas semanas, denunció ser víctima de una campaña negra y presentó una denuncia penal por la distribución de panfletos negativos y el envío de mensajes por Internet intimidatorios.

Aguascalientes

Golpea selección a Reynoso

MÉXICO.- Muy católico y cercano a grupos conservadores, Martín Orozco fue presidente municipal de Aguascalientes entre 2004 y 2007. Su designación por el CEN significa una derrota para el gobernador Luis Armando Reynoso, quien apoyaba a su ex secretario de Finanzas y actual diputado, Raúl Cuadra.

Nació en Jalisco, pero migró a Aguascalientes en 1980 para ser contador público.

Entró al Partido Acción Nacional en julio de 1998, a través de un amigo de la universidad que dirigió el PAN estatal, Arturo González.

Aunque forma parte del grupo antagonico a Reynoso Femat, fungió como su secretario de Desarrollo Social municipal cuando éste fue alcalde. De ahí, ganó una diputación, fue el coordinador de los diputados locales y llegó a la alcaldía.

Actualmente enfrenta un proceso judicial a raíz de denuncias en su contra por supuestas irregularidades en la adquisición de terrenos.

En su defensa, dijo que es víctima de guerra sucia. El dirigente nacional, César Nava, dejó claro este miércoles, durante una conferencia de prensa, que cuenta con respaldo del partido.



Rechazan recursos vs. bodas gay en DF

Abel Barajas

MÉXICO.- La Suprema Corte desechó ayer las controversias promovidas por los Gobiernos panistas de Morelos, Guanajuato y Tlaxcala contra la reforma al Código Civil del DF que legaliza los matrimonios entre personas del mismo sexo y su derecho a la adopción.

Los Estados habían señalado que permitir en el DF las bodas entre personas del mismo sexo implica una "invasión" a la competencia y jurisdicción de las otras entidades federativas.

El Ministro Sergio Valls emitió un acuerdo en el que determina desechar esas controversias, bajo el fundamento de que los Gobiernos estatales referidos carecen de interés legítimo para promover dichos recursos.

Para Valls, si en principio no existe agravio al ámbito de competencia de un Estado, en consecuencia tampoco la posibilidad para que promueva una controversia constitucional para defender derechos de tutela individual, en este caso del estado civil de las personas.

Con el fallo de ayer, son tres las controversias desechadas por la Corte y se espera que la próxima semana Valls resuelva si admite o no da trámite a la de Sonora, mientras que del recurso de Jalisco, la Corte todavía ayer no confirmaba si ya había sido presentado. En Jalisco se dijo que interpusieron la controversia el lunes 15.

La PGR también presentó un recurso en contra, pero su argumento toral es igual al que expresaron los Estados y que ayer fue desechado.

Ministro desecha controversias de 3 estados por bodas gay

México | Universal

La Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) desechó las controversias constitucionales solicitadas por los gobiernos panistas en torno a la unión matrimonial entre personas del mismo sexo y la adopción de menores por estas parejas.

El ministro Sergio Valls decidió no aceptar las controversias interpuestas por los gobiernos de los estados de Morelos, Guanajuato y Tlaxcala. En el caso de Sonora no se ha resuelto la solicitud de controversia, pues llegó después y será estudiada hasta la próxima semana. El ministro Valls ni siquiera estudió el contenido de las demandas porque estimó que eran notoriamente improcedentes, en virtud de que otras entidades del país no pueden usar este tipo de juicios para impugnar reformas como las aprobadas en el Distrito Federal.

En contra. Los gobiernos panistas de Morelos, Sonora, Jalisco, Guanajuato y Tlaxcala interpusieron, por separado, una controversia constitucional ante la Suprema Corte de Justicia, para que la validez legal de un matrimonio entre personas del mismo sexo celebrado en el DF, no sea reconocida en sus entidades, en caso de ser ava-



Foto: Agencias

SERGIO Valls, ministro de la SCJN.

lado por los magistrados. Esos cinco estados manifestaron estar en contra de las reformas al Código Civil y de Procedimientos Civiles del DF que aprobó la Asamblea Legislativa capitalina (ALDF) para reconocer ese tipo de uniones y su derecho a adoptar niños. La Procuraduría General de la República (PGR) presentó, a finales de enero pasado, la controversia ante la Corte en contra de estas reformas. Sin embargo, la ALDF pidió ayer (jueves) al máximo tribunal que revoque la decisión del ministro Sergio Valls Hernández, quien admitió el trámite del juicio que promovió la PGR.

Lucha contra narco, sin distingos, dice Acción Nacional a Clouthier

El PAN le recordó al diputado que ante el aumento de la actividad criminal en Sinaloa, el gobierno federal puso en marcha el Operativo Conjunto Culiacán-Navolato desde mayo de 2008

México | Universal

Foto: Universal

El Partido Acción Nacional (PAN), que encabeza César Nava Vázquez, cerró filas en torno a su fracción parlamentaria en la Cámara de Diputados y censuró a su legislador federal Manuel Clouthier Carrillo, quien el lunes pasado criticó al presidente Felipe Calderón por no asumir su responsabilidad en la lucha contra la delincuencia organizada en Sinaloa.

Acción Nacional, a través de un comunicado, defendió que la lucha contra el narcotráfico y el crimen organizado se ha realizado sin «distingos, de manera frontal y directa» en contra de todas las organizaciones delictivas. «Es por ello que el Comité Ejecutivo Nacional (CEN) acordó desautorizar las declaraciones del diputado Manuel Jesús Clouthier Carrillo, en términos de la fracción XXIII del artículo 64 de los Estatutos Generales del partido, pues éstas son contrarias a los lineamientos políticos del PAN y causan perjuicio a los intereses de Acción Nacional y del Gobierno Federal», indicó.



EL CEN del PAN cerró filas para censurar a su legislador federal Manuel Clouthier Carrillo.

Exigen más responsabilidad. La bancada panista en San Lázaro exigió el jueves al legislador por Sinaloa, e hijo de Manuel J. Clouthier, «Maquío», mayor responsabilidad en sus afirmaciones o que dejara su curul al suplente, porque «un legislador del PAN no le puede regatear al Presidente la lucha de su gobierno para combatir uno de los cánceres sociales más fuertes que tiene el país».

El diputado Clouthier Carrillo respondió también ayer que sus comentarios no se pueden tomar como una «deslealtad», y lo que digo es una exigencia a título de mi representación de los sinaloenses; que me reclamen los sinaloenses», manifestó. Esta tarde (ayer), el CEN del PAN respaldó la estrategia de seguridad del presidente Calderón para combatir el flagelo del narcotráfico. E incluso le re-

cordó al diputado Clouthier que ante el aumento de la actividad criminal en Sinaloa, el gobierno federal puso en marcha el Operativo Conjunto Culiacán-Navolato desde de mayo de 2008. Como resultado de este operativo se han asegurado 11 toneladas de marihuana y casi 300 kilos de cocaína, así como la incautación de más de 500 armas de fuego de diverso calibre y 107 mil cartuchos útiles, según el PAN.

CÚPULA



S. CABAÑAS

AUNQUE LA NUEVA legislatura local acaba de llegar, ya dio un anticipo de cómo será su desempeño.

NI AHORA QUE deberían estar entusiasmados por su 'estreno' los diputados se han preparado para desempeñar su tarea, como se evidenció en un ejercicio de conocimientos sobre el Congreso.

HUBO QUIENES, sin estar preparados, aceptaron el reto, pero otros ni siquiera se atrevieron a participar.

UNOS DE ELLOS, el coordinador priista **Roberto Marrufo**, quien incluso ya ha sido legislador; y el verde **Enrique Aubry** quien trae 'vasta experiencia' -estuvo en el Estado de México-, y ni así.

HASTA **Raúl Vargas**, que desde que fue dirigente perredista ha cuestionado el desempeño de funcionarios, optó por autorrecetarse 'reposo'.

POCO SE PUEDE esperar de quienes no conocen aspectos básicos del proceso legislativo, y menos de quienes ni se atreven a medir sus conocimientos.

POR CIERTO, los nuevos diputados están haciendo una fiesta de la simple instalación de las comisiones legislativas.

COMO DE SEGURO no habrá en lo sucesivo mucho que festejar -pues de ello dan cuenta las estadísticas y encuestas sobre el Congreso local-, ahora optan por convocar a medio mundo a la 'unción' de los órganos colegiados.

A LA INSTALACIÓN de la Comisión de Ciencia y Tecnología, que preside el panista **Héctor Álvarez**, invitaron al Secretario de Promoción Económica, **Alonso Ulloa**, y a representantes de las industrias alimenticia, textil, de transformación, electrónica y hasta del Consejo Agropecuario y de universidades.

A VER SI los vuelven a invitar cuando las comisiones obtengan resultados. Mmm... mejor que esperen sentados, no vaya a ser que eso tarde muuucho.

EN TEORÍA DEBERÍA ser como el Santa Clos oficial, pues es la que otorga apoyos a la población vulnerable; en la práctica, la Secretaría de Desarrollo Humano se está viendo mal y dejando 'pior' a su jefe.

HACE DOS AÑOS, el Gobernador **Emilio González** acudió a Tlajomulco, a prometer que se terminaría con las casas con piso de tierra, y hasta mostró sus dotes como auxiliar técnico-operativo de la industria de la construcción y similares -albañil, *pué*-.

PERO... LA CASA emblema aún tiene piso de tierra, y el Secretario **Martín Hernández** dice que los inquilinos crecieron la propiedad y las áreas nuevas no fueron consideradas.

PREGUNTAS: ¿Qué no fueron ellos los que prometieron acabar con los pisos de tierra, y quienes escogieron la vivienda?, ¿Por qué tardan tanto en cumplir lo ofrecido?, ¿y el seguimiento a los programas que anuncia su jefe?

ANTE LA BATALLA campal que se desató entre los panistas de Aguascalientes, hay quienes dicen que el Gobernador 'intruso' -según el Comité Nacional- podría romper con el albiazul.

JUSTO AHORA QUE está de moda renunciar a la militancia, hay quienes creen que **Luis Armando Reynoso** podría renunciar al PAN luego del portazo que le dieron los dirigentes nacionales, a su intención de que el diputado **Raúl Cuadra** fuera candidato a la Gubernatura.

Y PEOR, pues el postulado es un archirrival de Reynoso, el ex Alcalde de la capital, **Martín Orozco**.

AHORA SÍ, como en La Feria de San Marcos: '*Cieerren las puertas, señores...!*'.

>La Fuente<



**José Carlos
Legaspi
Iñiguez**
Periodista

¿Hasta cuándo vialidad?

Ábranía que traigo sed. Ayer se evidenció el peligro que corremos los jaliscoquillos por la incommensurable cantidad de transporte pesado que pulula por las calles de la zona metropolitana tapatía.

Sólo por un milagro se puede explicar que una bebida de kinder no muriera por un tráiler al que (otra vez la cantalita) «se le chorrearon los frenos», según la versión del chofer que aplastó un auto y se estampó en la parte trasera de un autobús urbano.

¿Cuántas muertes y pérdidas materiales harán falta para que las autoridades viales tomen cartas en el asunto?

No es casualidad ni frenos «chorreados» que los pesados armatostes intervengan en accidentes y casi todos sean fatales.

Tequila El Chamuco. Basta mirarlos por las calles, avenidas, calzadas y, sobre todo, por el casianillo Periférico cómo desarrollan velocidades indignas, incluso de carretera.

Además de raudos, los transportistas —siempre como alma que lleva el diablo— se caracterizan por echarse prácticamente encima o cerrarse intempestivamente a quienes «les estorban».

Automovilistas que circulan a la velocidad permitida son acosados para que «se hagan a un lado» cuando los trailers les echan la clásica butonada con los frenos de aire o el claxonazo atronador mediante el cual reclaman su «derecho exclusivo de vía».

Pásala p'a andar iguales. No pocos trailers se dopan para cumplir con las pesadas cargas de manejo que desempeñan. Podría ser una explicación sobre su comportamiento troglodita cuando manejan. Pero la impunidad con que se mueven proviene de la autoridad que debiera velar por los intereses mayoritarios y de vida a que tenemos derecho los jaliscienses.

Que Guadalajara es una «ciudad de paso» para los transportistas, es obvio. Su derecho a transitar es inalienable. Pero la autoridad estatal, que es la encargada de la vialidad y transporte, debiera regular el tráfico de estos pesados vehículos con horarios, calles por las que puedan circular y velocidades mínimas, so pena de que tengamos que lamentar más muertes causadas por estos nuevos «ángeles» exterminadores que toman a la ciudad como pista de carreras y juegan a los «carritos chocones», pero contra quienes siempre llevan ventaja.

Y ya que se habla del rumbo, ¿qué pasó con aquel sueño guajiro de «arreglar» ese paso de la muerte llamado El Álamo-Fraccionamiento Revolución-Curva de El Tapatio?

La del estribo. El paso vehicular que construye SEDEUR para conectar la Avenida Solo hilaridad con la Avenida Lázaro Cárdenas, poco o nada resolverá el llo que se forma en ese punto y la peligrosidad del mismo, por la cantidad de autos, camiones, tortons, tráileres y peatones que arriesgan la vida sólo por transitarlo.

03B